

三、其次，對於危橋、危路偏佈市區、市府應追究工程違失責任，本席要求相關單位，檢送各橋樑、高架道路，當初之承包廠商，驗收單位、驗收報告、通车日期，及施工期等相關資料予本席，並提出補救措施。

四、由於部份橋樑高架道路，已面臨不堪使用的危險程度，而多數更須及早限制載重，防止情況惡化，但據本席查訪結果，並未確實對超重之車輛執行取締，以致超重車輛橫行無阻，不僅嚴重破壞橋樑也危害其它駕駛人的安全，因此本席再次要求相關單位確實執行取締超重車輛，以免加速橋樑的安全惡化，同時提供取締情形予本席。

答覆單位：台北市政府（工務局）

答：一、有關本市橋樑、高架道路，本府工務局養工處已自八十四年度起以每年 10 座橋樑，委託學術單位或顧問公司，辦理安全檢測。查八十四年度已完成永福、福和、寶橋、北新、恒光及新生高架、民權、成功、福林、士林等十座橋樑之檢測報告。八十五年度預算辦理迪化、南港、文昌、華中、磺溪、大直、承德、雙溪、中正、向陽陸橋等 10 座，目前正辦理中；嗣後年度並持續辦理全市各橋樑之安全檢測工作。另有關省共管橋樑亦已函請台灣省公路局及三重市公所覓籌經費辦理橋樑安全檢測並加強維修以維橋樑安全。

二、依八十四年度已完成之永福橋等 10 座橋樑檢測報告，本府工務局養工處已針對缺失自行派工或設計發包改善中，其中士林橋及恒光橋將於八十五年度起逐年編列預算重新

改建，在未改善前亦已依情況設置限重管制措施。至於市區橋樑超載取締，本府警察局已列入「護道專案」重點工作，實施經常性逕檢以維橋樑結構安全。

(三)

質詢日期：84 年 12 月 26 日

質詢議員：柯景昇

題 目：中央事事管，連農產交易批發市場管理費也要管。請

市府向中央爭取該管理費由農、漁、畜產公司依市場狀況決定徵收，並敦請中央早日修法，將權力下放。

說 明：1. 本市目前投資農產、漁產、畜產三家農產品運銷公司，依「農產品市場交易法」，其經營主要收入係

來自管理費。

2. 然揆諸現狀，在「農產品市場交易法」第廿七條中，竟規定前項管理費「分向供應人及承銷人」收取，此收費標準由中央農委會核定。由於本市批發市場屬消費地集散型態，由供應商自產地收集產品至本市批發，其批發管理作業，既由三家農產品運銷公司為之，使用之場地亦由本市投資興建，則管理費由供應商繳付殆無疑義，但殊無向承銷商收取之理。

3. 顯而可見，該法廿七條前段規定似不合理，而後段須由中央核定之規定，又突顯中央集權心態。爰此之故，本席要求短期內市府向中央爭取管理費由供應商負擔，長遠來看，亦須敦請中央早日修法，將

權力下放。為求修法功德圓滿，則可另函請本市選出之立法委員主動提案修法，全力支持。

答覆單位：台北市政府（建設局）

答：一、本市各類農產品批發市場管理費之收取均依農產品市場交易法第二十七條：「農產品批發市場得向供應人及承銷人收取管理費，其收費標準由中央主管機關核定。」暨同法施行細則第二十三條：「農產品批發市場管理費收費標準應按貨品成交總值計算，由供應人及承銷人平均負擔。」辦理。

二、有關 貴席所提向中央爭取管理費由供應商負擔，並敦請中央早日修法乙節，本府業已分別於82.6.22以北市建市二字第四八一七二號函暨84.2.24府建市字第八四〇一〇九一七號函建請行政院農業委員會修正在案，其理由為：

(一)供應人將貨品委託批發市場代為銷售，市場必須提供人力、場地、搬運、設備及負擔代收、代付貨款之責，本著受益者付費的原則，應由供應人支付。又綜觀歐、美荷、日等先進國家亦多採此制。

(二)農產品交易法頒布前，此項費用概由供應人負擔，且目前全省除台北地區等少數批發市場分向供應人及承銷人收取外，產地市場大部份均向供應人收取。縱使台北地區市場管理費雖由承銷人負擔一半，但議價部份之管理費亦全部轉嫁由供應人負擔。

(三)管理費用若向承銷人收取，易導致承銷人誤為內含零批場使用費，水、電、清潔費及營業稅等，而不願意再另繳使用批發市場提供相關設施與服務之其他費用。

(四)承銷人為規避市場管理費之負擔，造成場外交易日形猖

獗，使守法承銷人不平，是以本市蔬菜、青果商業同業公會及承銷人等迭以向立法院、行政院及農業委員會等農政單位陳情與抗爭，對市場正常運作影響至鉅。據查行政院農業委員會於七十八年即研擬農產品市場交易法修正草案，並經行政院以78.5.15台七十八農字第126六八號函送立法院審議，惟目前尚未審議通過。

(三)

質詢日期：八十四年十二月廿六日

質詢員：林美倫

質詢對象：社會局

題 目：市府應立即加強寒流來襲期間「遊民禦寒照顧」，避免其在溼冷的天候中凍斃街頭。

明：一、近來受強烈大陸冷氣團影響，北部氣溫普遍偏低，市民們外出多厚衣圍巾，或躲在暖和的室內禦寒。但對於本市一萬多位遊民而言，寒流來襲幾乎等於強迫去鬼門關走一遭，老弱殘病的人恐怕就逃不了一劫！

二、「遊民」也是市民，亦應是社會福利對象中不容忽視的一環。其由來多因家庭解組、意外事故、失業欠債或個人問題所造成，也是社會變遷之下的產物。但在目前收容所不足、中途之家缺乏及整體遊民照顧制度不健全的情況下，遊民連最基本的生存權都不能被保障，急待市府相關單位的關懷與照顧，亦需由民間與市府配合共同研擬長遠之計，從根解決遊民問題。